

“惹不起”变“守不牢”

申花昨对贵州“一招鲜”仍旧没办法



老将孙继海趁申花换人未果，攻入扳平比分的一球

对讲机喊话没听见 巴帅看台上干着急

申花换人缘何慢半拍

中场失守、场面失控，下半场伤停补时前，申花眼睁睁看着孙继海攻入了扳平比分的一球。直到此时，用于增强中场拦截的郑凯木才被换上场，可早已于事无补。赛后，代巴蒂斯塔指挥比赛的沈祥福坦言，“替补席上的教练组和看台上的主教练沟通慢了一些。”

因为上一场联赛指责裁判遭罚，巴蒂斯塔昨晚只能在看台上观看比赛。赛前，教练组的安排是巴蒂斯塔在看台上，一旦有战术安排马上通过手机联系。谁知上半场，替补席上的翻译刚一接电话，就被第四官员叫停了。无奈之下，联系只能改为受杂音和外部噪声影响较大的对讲机。

下半场，在对手通过一个明显越位取得进球后，教练组马上做出了两次换人调整，但效果不佳，中场失守，对手得以快速通过中场，频繁起高球进攻禁区。坐在看台上的巴蒂斯塔在85分钟左右，通过对讲机喊话，让教练组换上后腰郑凯木，增强中场拦截。

“当时场面太紧张了，教练组几乎都在场边叫喊，球场又大，第一时间没有听到对讲机……”正因如此，第三个换人战术一拖再拖，最终在90分钟时被对手攻入了扳平的一球之后，球队才用郑凯木换下了宋博轩，但为时已晚。

赛后，沈祥福坦言，“今天的战术安排是按照主教练的布置在执行，但比赛时沟通确实不太方便，特别是在换人调整时。”

巴蒂斯塔上一次缺席指挥，是客场对阵江苏舜天，那一次巴蒂斯塔因为过敏性休克之后需要休息，没有随队到南京，指挥权也完全交给了教练组，他本人仅是在赛前打了2次电话，给教练组和球员打气。而这一趟，巴蒂斯塔因为受罚不能进替补席，但人还是来了贵阳，看台上的他，也看到了场上的被动局面，只可惜沟通不畅，痛失好局。

本报记者 许明

冠资格说了再见。其实本轮之前，申花针对贵州的高球战术有过布置，教练组更是信誓旦旦地表示，“已经找到了防高球的办法，不会再犯同样的错误了。”但对手追平的两粒进球，仍旧是依靠高球吊入禁区取得。

本轮战罢，回顾过去3个赛季，申花已经连续67轮联赛没有取得过连胜，最近一次还是2011赛季第4、第5轮的两连胜，酣畅淋漓、乘胜追击似乎和如今这支申花没了关系。

都说本赛季申花的目标是保级，毕竟球队走了德罗巴、阿内尔卡这样的强援，赛季还没开始又被扣了6分。但随着联赛的深入，球迷的看衰变成了看好，这其中给力的不仅是高性价比的内外援，更是那股“打不死”的申花精神；可与此同时，这一切又来得让人感觉有些磕磕绊绊。

逆转固然可喜，3分仍是王道。但愿昨晚贵阳客场的这份遗憾，能够让申花从技战术和心理层面上，早日克服不了“顺风球”这一心魔。

本报记者 许明



领先后的申花(后)变得处处被动，不会踢顺风球了

从善踢顺风球的“惹不起”，到早早领先后的“守不牢”……昨晚，做客贵州的上海申花，在刚开场便2球领先的大好形势下，突然不会踢“顺风球”了，被对手一招鲜的高空轰炸撂倒，到手的3分成了1分。

比赛结束，遗憾写在每个申花球员的脸上。“我们上半时打得很好，但领先后比较保守，对方反而非常积极，下半场我们丢了控球和传球成功率。”赛后，代表巴蒂斯塔出席发布会的沈祥福坦言。

确实，如果不看比赛，2比2的结果完全可以接受，毕竟对手是上赛季联赛第3，最近5轮除了输给恒大，也都保持了全胜，但昨晚的比赛过程，多少让人有些遗憾。

开场20分钟就2球领先，这是本赛季申花从未经历过的领先优势。过去11轮联赛，申花仅仅在第2轮和申鑫的德比战，以及上一轮和国安的比赛中，踢过1球领先的“顺风球”；其余9轮联赛，只要是对手有进球的比赛，先失球的总是申花；但每次非平即胜（除主场0比3负恒大）的结果，使得外界给“落后的申花”贴上了“惹不起”的标签。

不过昨晚的申花，或许是幸福来得太快，一下子不会踢“顺风球”了，领先过后再次被对手的高空轰炸击倒。要知道，上赛季也是在贵阳，贵州人用了同样的招式，让拥有德罗巴的申花，彻底和当赛季的亚

昨客场艰难取得平局

鲁能拖住恒大连胜步伐



鲁能(上)拼尽全力在恒大身上捞到一分

本版图片 CFP

终于有人可以稍稍拖住恒大连胜的步伐。昨晚，在一场令人关注的中超榜首焦点大战中，客场作战的山东鲁能依靠顽强的防守，0比0逼平“领头羊”广州恒大，终结了对手主场6连胜、联赛8连胜的纪录，而这也竟是本赛季中超球队在天河抢到的第一分。

在此之前，恒大连胜连捷，尤其是在主场保持着骄人的全胜战绩。更恐怖的是，恒大前6个主场共打进25球，平均每场进球数超过4个，所有球队在天河都被打得狼狈不堪。中超赛程尚未过半，联赛冠军眼看着就要早早失去悬念。

积分榜排名第二的鲁能，成为众人心中阻击恒大的最后希望。如果连鲁能都输，恒大就几乎可以说对中超形成横扫之势。

能得到一场艰难的平局，鲁能首先得感谢顽强的后防。几名后卫多次飞身堵枪眼，把对手眼看着能打进的球挡在门外。门将耿晓峰更是立下大功，面对穆里奇、埃尔克森、孔卡、巴里奥斯和邵林几大锋线杀手的冲击，他数次救险力保鲁能全身而退。最后30分钟，鲁能干脆采取死守战术，由四后卫变为五后卫。

全场猛攻的恒大也曾获得过绝佳的点球机会。第28分钟，埃尔克森禁区内被扑倒，可惜孔卡的罚球却被神勇的耿晓峰扑出，恒大由此错过一场胜利。但综观整场，主队占据明显优势，创造出多次进球良机，实力依然超过鲁能。

也许是客场的这一分拿得太不容易，鲁能球员像夺冠一样激情庆祝。当澳大利亚主裁吹响终场哨声的一刻，他们振臂欢呼，相互拥抱，场下替补席也一片兴高采烈。积分榜上，鲁能与恒大的差距没有被拉大，依然停留在3分。

本报记者 关尹

欢呼声嘘声此起彼伏

穆帅匆匆别皇马

他来的时候，踌躇满志、轰轰烈烈；他走的时候，郁郁寡欢、匆匆忙忙。穆里尼奥今晨在皇马西甲收官战获胜后，告别伯纳乌。告别之战，穆帅比赛开始后先进场，终场哨声响起后不到半分钟匆匆离去，也没有留下赛后的临别之语。

尽管执教合约还有3年到期，不过穆帅与皇马已同意提前解约。今晨主场与奥萨苏纳之战，是他执教皇马的最后一场比赛。穆帅比赛前一天便通过皇马官方网站，向皇马球迷告别。

由于穆帅近来频频遭受皇马球迷嘘声，今晨开赛时，他等候在球员通道内，直到主裁判吹响开赛

哨声后才匆匆进场，迅速坐到教练席，免得受到关注、引来嘘声。不料，现场摄影记者见穆帅现身，纷纷围拢上来，闪光灯亮成一片，场面甚至影响了比赛。主裁判不得不中断比赛，工作人员将摄影记者劝走后比赛才重新开始。

看台上，有感谢穆帅的横幅，也有嘲讽穆帅的横幅，欢呼声和嘘声此起彼伏。虽然C罗没有上场，

皇马球员依然用4比2的胜利为穆帅送上一份告别礼。

当主裁判吹响终场哨声后，穆帅起身，向支持他的球迷挥手道别，随后匆匆走向球员通道，结束3年的皇马主教练生涯。穆帅也没有出席赛后新闻发布会，他无论再说什么也都显得多余。

这与穆帅2010年加盟皇马时形成鲜明对比，当时他在率领国际

米兰成为三冠王后声望如日中天，决心率领皇马第十次问鼎欧冠。只是3年来皇马欧冠之旅每每止步半决赛，本赛季因为西甲成绩不佳，穆帅与球员对立，最终落得一个众叛亲离的下场。对穆帅而言，离去是最好的解脱。

本报记者 黄永顺

欧洲足坛战报

西甲	
皇马	4比2 奥萨苏纳
巴塞罗那	4比1 马拉加
德国杯决赛	
拜仁慕尼黑	3比2 斯图加特



穆帅别皇马别有一番滋味在心头